

Слёт лагерей «Прощаясь с летом»

Елена Киселёва,
заведующая
кафедрой
педагогике и
психологии
Новосибирского
государственного
педагогического
университета,
доцент, член
экспертного совета,
организатор
фестиваля

В Новосибирской области в течение вот уже десяти лет в последние дни летних каникул проводится фестиваль «Прощаясь с летом». На него съезжаются ребята из всех лагерей области, чтобы поделиться друг с другом накопленным опытом и закрепить новые практические навыки. Прошлый год не стал исключением.

В фестивале приняли участие более 30 оздоровительных лагерей, среди которых «Дзержинец», «Олимпиец», «Электрон» («Берёзка»), «Тимуровец», лагеря имени Б. Богаткова, В. Дубинина и, конечно, «Юбилейный». Им предстояло сражаться за звание победителя в различных номинациях, основной из них была «Лагерь-мастер».

Программа мероприятий, как всегда, отличалась разнообразием. Была проведена научно-практическая конференция «Ценностные ориентации современного детства и содержание детского отдыха», работали пять секций, на которых обсуждались различные проблемы, но в центре внимания всё же оставался главный вопрос — дети и их отдых. В течение четырёх незабываемых дней участники фестиваля делились друг с другом радостью встреч, нескончаемой энергией творчества, заразительным смехом и просто хорошим настроением.

Наконец, авторитетный экспертный совет, оценив конкурсные программы, методические выставки, фильмы фестиваля, работу вожатских мастерских, а также деятельность самого лагеря в течение всех трёх смен, в результате длительных дискуссий спешит подвести итоги смотра-конкурса уходящего лета и определить победителей.

По итогам общего смотра победителями в номинации «Среда в детском оздоровительном лагере» стали лагеря «Электрон»-«Берёзка» и «Лазурный», в номинации «Вариативность содержания детского оздоровительного лагеря» — лагерь им. В. Дубинина, в номинации «Праздник в лагере» — лагерь «Зелёная республика». По результатам «Мастер-Лиги» звание победителя были удостоены следующие лагеря: «Электрон»-«Берёзка», «Олимпиец», «Дзержинец», лагерь им. Б. Богаткова. По итогам областного конкурса программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодёжи в 2005 году в номинации «Детские оздоровительные лагеря районов и городов Новосибирской области» лауреатами стали лагеря «Заря» (г. Обь) и «Незабудка» (г. Куйбышев), дипломантом — лагерь «Зёрнышко» (Барабинский район).

Бессменный организатор и вдохновитель лагерного движения в Новосибирской области, консультант областного Комитета по делам молодёжи А.И. Сумникова назвала этот фестиваль «волшебной страной, в которой волшебники из разных лагерей творят чудеса». И это действительно так. С каждым годом фестиваль «Прощаясь с летом» становится более зрелищным, живым и полезным. Завершился он парадом — проходом участников, организаторов и гостей фестиваля по Аллее звёзд. **НО**

